## 期货交易的特点与股票交易的共同点和差异有哪些?

由于股票交易的普及率比较高,不少投资者都有过股票交易的经历,而这两个市场既有共同之处,又有较大的差异。通过比较,认识期货交易的特点就相对容易一些。

两者的共同点为:竟价交易方式基本相同,都是采用规定时间段内集中双向竞价方式,因而仅从行情表上看,所用的术语也差不多,比如,都有开盘价、收盘价、最新价、涨跌幅、买量、卖量、交易量等,画出来的K线图也差不多一样,大量的技术分析方法和分析指标在两者之间几乎可以没有差别地被使用。

## 两者的差异有:

- 1.期货交易中"持仓量"是可变的;而在股市中,股票在一级市场发行后进入二级市场,只要一级市场没有什么变化(比如增股、缩股),二级市场上的流通筹码就是恒定不变的,因而其持仓量是不会发生变化的。
- 2.期货交易中,任何一个合约都有到期日,到时都会摘牌;而在股市中,只要上市公司本身不出问题,其股票可以永久交易下去。
- 3.期货交易中,不仅可以做多,也可以做空,即在无货的情况下也可以卖出,因而期货交易是双向交易;而在股票交易中,只能先买后卖,即只能做多而无法真正做空,故股票交易是单向交易。双向交易显然比单向交易更灵活。在股市中,若遇熊市,市值大幅降低,投资者都难以获利,绝大部分投资者亏损是无法避免的。而在期货交易中,不论是牛市还是熊市,对投资者来说,都有赢利的机会。
- 4.期货交易采用保证金交易方式,这是与股票交易的又一重大差别。众所周知,在股票交易中,1万元价值的股票必须要用1万元才能买,而在期货交易中,即使保证金收取比例高至10%,买卖1万元价值的期货合约也只需1000元,合约价值是保证金的10倍。显然,在期货交易中资金成本被大幅节省。而所谓杠杆机制,就是指合约价值与保证金的倍数所发挥的作用。保证金比例越低,资金的利用率也就越高。
- 5.期货交易的资金利用率非常高,这不仅体现在保证金机制上,还体现在采用T+0交易方式上。在股票交易中,当天买进的股票当天不能卖出,而在期货交易中却没有这种限制。这意味着一笔资金在当天交易中可以反复使用。实际上,在期货交易中的确也存在着一些专做短线交易的交易者,尽管其资金量并不大,但交易量却非常可观。

6.期货交易的交易手续费比股票交易的交易手续费低得多。比如,上海期货交易所的铜期货合约的手续费是合约金额的万分之零点五,股票市场就高很多,在千分之2-3左右。

7.操作手法不同。

有的股票操作者采用鸵鸟政策,熊市股票不看盘,不操作。期账户这样操作就会爆仓。

期货操作必须经过真正的能够实现盈利操盘人员指导,先模拟再操作,形成自己的 风格后在实战。不要自己去闭门造车,这样操作账户必死。

一般人不要接触期货,一旦进入,不亏得你受不了你不会回头。我认识一个小伙子,家里开小厂子,每年盈利60多万,他做期货一年亏四十万。家里人怎么劝也不行。他做棉花期货,看周线操作,你得需要多少资金才能看这么大的周期。一般他盈利不出来,亏得受不了就砍仓。

最后受不了家人的白眼,自己跑到深圳打工去了。